

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

湖南岳阳：产业小镇迸发大活力

新华社记者 周楠

初冬时节，细雨绵绵。湖南省岳阳市华容县三封寺镇的芥菜种植基地里，一片热火朝天的忙碌场面。100多名菜农在田里来回穿梭，把一株株芥菜秧苗移栽下去。

村民白湘池的头上冒着热汗，他顾不上擦一把，小心翼翼地用碎土把菜秧的幼根覆盖住。他种了30多年棉花，前些年效益越来越差，一度准备外出务工。自从镇里重点发展芥菜产业后，他选择改种芥菜，当年收入增长了3倍。收入不错，出去了，我们村很多在外面打工的人也回来了。他说。

三封寺镇位于洞庭湖平原“鱼米之乡”，随着传统农业比较效益持续走低，许多青壮年劳力前些年

外出务工，乡镇没有产业，村庄没有人气。三封寺镇党委书记张哲君告诉记者，近年来，县里把产业发展和乡镇建设结合起来，打造特色产业小镇，给乡村带来了活力。

依托华容县芥菜产业的发展壮大，三封寺镇如今拥有1万亩芥菜种植基地，引进了从事芥菜加工的四家龙头企业，年加工规模达到10万吨。去年实现总产值7亿元，带动就业3万多人，老百姓收入高了，越来越多年轻人回流了。说起这个，张哲君一脸自豪。

岳阳市在发展中认识到，要推进乡村振兴，最根本的还是要推进产业振兴，要立足当地有基础有特色的农业产业资源，打造芥菜小

镇、竹器小镇、粽香小镇、龙虾小镇等一批特色产业小镇，让它们成为乡村振兴的示范区引领区。

无独有偶，岳阳市另一个小镇也在探索产业兴旺、生活富裕的乡村振兴道路上取得了不错的成绩。

羊楼司镇位于岳阳临湘市，拥有24万亩楠竹，种植面积居全省各乡镇之首。依托丰富的竹资源，羊楼司镇近年来不断推进竹加工业发展，为乡村振兴注入了强劲的活力。

陈氏竹简是小镇的明星企业。走进车间，只见工人们来回忙碌，操作着机械设备在小竹片上进行激光刻字。企业负责人陈蓉

蓉说，一根成竹仅能卖到七八元，但加工制成300多个竹简，可卖近百元。别看我们镇不大，但在全国竹加工产业里，我们的地位非常重要。

据羊楼司镇党委书记夏逢响介绍，全镇现有竹加工企业600余家，其中规模企业26家，竹业年产值33亿元，各种竹加工品不仅畅销全国，还在日本、韩国大受欢迎。直接从业人员达2.7万多人，带动毗邻地区楠竹种植10万户以上，越来越多外出务工人员回乡了。

新华社长沙11月17日电



11月17日，平乐县沙子镇渡河村村民在分拣砂糖橘。
近年来，广西平乐县大力发展柿子、柑橘、百香果等水果种植面积，水果种植已成为帮助当地农民脱贫致富的重要产业。

记者 陆波岸 摄

云南：推进绿色茶园建设

新华社昆明11月18日电（记者杨静）淘汰不合格茶园、严禁使用未在茶叶上取得登记的农药、开展茶叶重大科技攻关……近日，云南省政府印发了《关于推动云茶产业绿色发展的意见》，要求推进绿色茶园建设，到2022年实现全省茶园全部绿色化，茶产业综合产值达到1200亿元以上。

茶产业是云南的特色优势产业。根据上述文件，云南将淘汰土壤条件、生态环境等达不到绿色要求的茶

园。同时，通过土壤改良、良种推广、完善设施等措施，改良低效茶园，提升茶园绿色生产能力；全面推行科学配方施肥，严禁使用未在茶叶上取得登记的农药，大力推广茶园绿色防控技术，实现茶园绿色化生产。

云南将加快绿色、有机茶园基地建设，对面积500亩以上，获得国内外具有认证资质的机构绿色认证、有机认证的茶园，省财政分别按照每亩100元、200元标准给予茶园经营主体一次性补助。

据了解，云南还将开展利用互联网技术构建绿色茶园预警机制及绿色茶园管理生产综合技术模式应用研究，开展茶园生物多样性因子对环境要素形成及茶叶品质影响的研究，为加快推进茶园绿色化提供技术支持。

此外，云南将加快中国普洱茶中心建设，充分体现展示、交易、仓储、体验、科研、旅游6大功能，打造世界一流普洱茶博物馆。

（上接1版①）
虢正贵强调，要攻坚克难，务实高效地推动问题解决。以问题为导向，将招商引资项目推进中问题具体化，列出责任清单，逐条拿出解决办法，形成一套完善的方案，提前做好2019年“双联”项目准备工作。部门

之间要搞好沟通协调，加强配合，形成合力，按照“一线工作法”，现场服务，加快与企业对接，加快相关证件审批程序办理，加快问题解决，全力做好项目建设服务保障工作，以务实的工作作风，热情的服务态度，高效的办事效率让来张投资者充满信心。

虢正贵还希望，项目企业要抓住发展机遇，加强精细化管理，把环保和安全生产摆在突出位置，确保项目早日竣工。

市领导朱用文、欧阳斌、李培其参加调研或座谈。（本报记者尹明）

职责融入到管理服务当中，企业要积极主动落实主体责任，实现安全生产常抓不懈。要坚持把老百姓的生命安全放在第一位，时刻绷紧安全生产这根弦，落细落实安全生产责任。

（本报记者尹明）

（上接1版②）
虢正贵在检查中强调：抓好安全生产工作是全社会共同责任，监管、执法和各职能部门要牢固树立安全无小事，隐患就是事故的理念，把安全

脱贫质量是脱贫攻坚的核心，要围绕这个核心，切实做好配合验收的各项准备工作。刘革安强调，要查漏补缺、对标补短，对照脱贫村列出的标准，对照“一超过、两不愁、三保障”，对照“三率一度”，对所有工作进行全面排查；要完成项目扫尾、问题清零，把握好时间节点，发现问题及时化解，确保各项政策落实到位；要梳理工作、整理资料，按照建档立卡、精准扶贫、精准脱贫、成果巩固四个阶段的标准和规定程序，分类整理完善档案资料，注重数据的精准比

对和逻辑关系，及时总结特色工作和经验；要压实责任，防控风险，强化调度，严防漏评、错退和项目资金管理等方面的风险。

如期完成脱贫摘帽是今年的任务，促进发展才是最终目的。刘革安指出，要扎实巩固脱贫成果，积极谋划明年及今后一个时期的工作，起好头、布好局，大力发展战略性新兴产业，积极探索农村社会管理的机制，扎实推进基层党组织建设和基层骨干队伍建设，促进乡村经济发展，实现乡村振兴。（本报记者王姣）

国企和民企在军民融合领域实现新发展

新华社北京11月16日电（记者许晟）国务院国资委主任肖亚庆16日说，自2016年3月以来，10家军工央企已在证券市场累计融资718亿元，在产权市场引入社会资本485亿元，国企和民企在军民融合领域实现新发展。

这是肖亚庆在国务院国资委、全国工商联军民融合发展座谈会上说的。他说：资本融合的不断深入，推动国有企业民营企业合作实现新发展，推动军工企业和民口单位在公司治理、资本运作、协作配套、市场开拓等多方面探索形成新的融合路径和模式，为推进军民融合向纵深发展奠定了扎实基础。

当前，民参军热情日益高涨。据全国工商联常务副主席徐乐江介绍，我国民营企业参与军品科研生产的领域已涵盖了先进材料与制造、通信、计算机及其他电子设备制造业、信息传输、计算机服务和软件业等13个主要行业、40多个技术领域。

徐乐江认为，加强国企民企合作，是推动军民融合深度发展，实现富国与强军相统一的战略需求；是社会主义市场经济条件下推动军民融合深度发展的客观要求；是军民融合发展过程中突破企业自身瓶颈，实现高质量发展的必然要求。

他说，推进国企、民企军民融合深度发展应在四个方面寻求突破，包括创新合作方

式，联合互促协同发展；立足创新优势，打造科技融合引擎；畅通信息对接渠道，搭建供需对接平台；推进混合所有制改革，实现创新协同发展。

肖亚庆说，国务院国资委和中央企业要统筹各方资源，切实提升保军强军能力；要加强联合攻关，努力实现关键核心技术自主可控；要发挥引领带动作用，促进相关产业协同发展；要不断深化改革，破除制约军民融合发展体制机制障碍。

当前和今后一个时期，是军民融合发展的战略机遇期，也是军民融合由初步融合向深度融合过渡、进而实现跨越发展的关键期。

中央军民融合办常务副主任金壮龙表示，召开此次军民融合发展座谈会，是学习贯彻中央军民融合发展委员会第二次会议和民营企业座谈会精神的实际举措，对促进国有企业和民营企业合作共享、推动军民融合深度发展具有重要意义。

他指出，国有企业和民营企业要深刻领会当前和今后一个时期军民融合发展的重点任务，提高政治站位，强化使命担当，发挥各自优势，对接军事需求，突出自主可控，投身改革实践，真抓实干，主动作为，推进军民融合向更广范围、更高层次、更深度迈进，奋力开创新时代军民融合发展新局面。

中央生态环境保护督察“回头看”

中央生态环境保护督察“回头看”湖南省进驻信息公告

经党中央、国务院批准，中央第四生态环境保护督察组于10月30日至11月30日进驻湖南省开展生态环境保护督察“回头看”工作。进驻期间设立专门值班电话：0731-

81110879、专门邮政信箱：湖南省长沙市A289号邮政信箱。受理举报时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理湖南省

生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题，将按规定由被督察地区、单位和有关部门处理。

2018年10月30日

张家界市配合中央生态环境保护督察“回头看”群众信访举报转办和边督边改情况公告

（第7号）

11月10日，中央生态环境保护督察“回头看”向我市交办群众信访举报转办件第11批共2件，第11批群众信访举报转办件整改情况详见张家界市人民政府门户网站中央生态环境保护督察“回头看”专栏。

张家界市环境保护督察领导小组办公室
2018年11月18日

2018年11月16日张家界市配合中央生态环境保护督察“回头看”信访件转办数据（第18批）

举报地市	举报地市	举报区县	举报详细地址	受理编号	受理时间	举报内容	行业类型	污染类型	重复编号	重点督办	审核备注
张家界市	桑植县	利福塔镇青龙村	X430000201811160005	2018-11-16 09:43	张家界锦隆环保建材有限公司（制砖）噪音污染严重，每天不定时排放废气（早、中、晚，每次大约30分钟），每次检查就用消音设备，检查组一走又继续，严重影响村民生活。	建筑	大气,噪音	重复，X4300020181160003		无	
张家界市	桑植县	利福塔镇青龙村	X430000201811160004	2018-11-16 09:43	张家界锦隆环保建材有限公司（制砖）噪音污染严重，每天不定时排放废气（早、中、晚，每次大约30分钟），每次检查就用消音设备，检查组一走又继续，严重影响村民生活。	建筑	大气,噪音	重复，X4300020181160003		无	
张家界市	桑植县	利福塔镇青龙村	X430000201811160003	2018-11-16 09:43	张家界锦隆环保建材有限公司（制砖）每天不定时排放废气（早、中、晚，每次大约30分钟），噪音污染严重，每次检查就用消音设备，检查组一走又继续，严重影响村民生活。	建筑	大气,噪音	X4300020181160004, X4300020181160005		无	
张家界市	永定区	南庄坪街道	D430000201811160045	2018-11-16 13:50	高盛澧园三期一楼王爷土钵菜、熊大海鲜等餐饮店没有餐饮专用烟道，油烟扰民。	住宿、餐饮、娱乐业	大气			无	
张家界市	永定区	沙堤街道办事处	D430000201811160036	2018-11-16 13:04	沙堤街道办事处莲花社区赵家坡组，有家渣土场建在工地上，该渣土场无任何手续，无任何环保安全措施堆存建筑垃圾，扬尘大，车辆运输影响路面干净。建议永久关闭该渣土场。	其他	土壤,大气			无	

2018年11月17日张家界市配合中央生态环境保护督察“回头看”信访件转办数据（第19批）

序号	识别码	轮次	督察省份	举报地市	举报区县	举报详细地址	受理编号	受理时间	举报内容	行业类型	污染类型
73	403020283444723826	回头看第一轮	湖南省	张家界市	桑植县	澧源镇	D43000020181117006	2018-11-17 18:01	十一中学对面、朱家台附近有两个养猪场，养了100多头猪，味道很大，多次反映未果。要求居民区范围内不能养猪。	畜禽养殖	大气
75	403016701441998915	回头看第一轮	湖南省	张家界市	桑植县	走马坪乡	D430000201811170002	2018-11-17 08:23	天子山武陵源区把垃圾运到走马坪乡广文台村三枣组，有死鸡、烂电器、生活垃圾等对当地环境造成了严重影响。	其他	土壤
77	403017749414019153	回头看第一轮	湖南省	张家界市	慈利县	三合镇	D430000201811170008	2018-11-17 11:11	平溪滑石场生产时煤烟、灰尘、噪音扰民，来检查的时候就停工停产逃避检查。	其他	大气,噪音